



### 全省农村工作会议强调

# 大力实施乡村振兴战略 奋力开创新时代“三农”工作新局面

## 王东峰许勤出席并讲话

本报讯(河北日报记者四建磊 王博 本报记者贺宏伟)1月15日,全省农村工作会议在石家庄举行。会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,深入学习贯彻党的十九大精神,全面落实习近平总书记对河北工作的一系列重要指示,大力实施乡村振兴战略,奋力开创新时代“三农”工作新局面。省委书记王东峰,省委副书记、省长许勤出席并讲话。

会议指出,党的十九大明确提出实施乡村振兴战略,这是中国特色社会主义进入新时代做好“三农”工作的重要任务。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和中央农村工作会议精神,深刻认识实施乡村振兴战略是补齐农业农村短板、全面建成小康社会的迫切需要,是推动高质量发展、全面建设经济强省的迫切需要,是改善生

态人居环境、全面建设美丽河北的迫切需要,是维护社会和谐稳定、夯实党在农村执政基础的迫切需要,切实把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来,增强实施乡村振兴战略的紧迫感、使命感和责任感,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

会议强调,要牢牢把握总体要求和目标任务,坚定不移走中国特色社会主义乡村振兴道路。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,加强党对“三农”工作的领导,坚持稳中求进工作总基调,牢固树立新发展理念,落实高质量发展要求,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,坚持农业农村优先发展,按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系,统筹

推进农村经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设,加快推进乡村治理体系和治理能力现代化,加快推进农业供给侧结构性改革,加快推进农业农村现代化,走中国特色社会主义乡村振兴道路,让农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的美丽家园,为全面建设经济强省、美丽河北提供有力支撑。

会议强调,要结合河北实际,全面贯彻落实党中央、国务院《关于实施乡村振兴战略的决定》,坚持党管农村工作,坚持农民主体地位,坚持乡村全面振兴,坚持城乡融合发展,坚持人与自然和谐共生,坚持因地制宜推进。到2020年,乡村振兴取得重要进展,制度框架和政策体系基本形成,有条件的地区率先基本实现农业现代化,农民生活达到全面小康水平,农村居民人均可支配收入比

2010年翻一番,现行标准下农村贫困人口实现脱贫,贫困县全部摘帽。到2035年,乡村振兴取得决定性进展,农业结构得到根本性改善,共同富裕迈出坚实步伐,乡风文明达到新高度,乡村治理体系更加完善,农村生态环境根本好转,城乡基本公共服务均等化基本实现,美丽宜居乡村基本实现,农业农村现代化基本实现。到2050年,乡村全面振兴,农业强、农村美、农民富全面实现,农业农村现代化强省全面建成。

会议强调,要全面抓好乡村振兴战略重点任务的落实,推动乡村振兴战略落地见效。一要深化农业供给侧结构性改革,着力推进农业结构调整,着力发展现代都市型农业和特色高效农业,培育发展菜、肉、奶、蛋、果和水产品等主导产业,着力推进一二三产业深度融合,大力推动农业高质量发展。二要坚决打赢精准脱贫攻坚战。(下转第二版)

本报讯(河北日报记者四建磊 郭东 本报记者贺宏伟)1月16日上午,由雄安新区党工委、管委会主办,人民日报社支持组建的雄安媒体中心在雄安新区揭牌,“雄安天下”客户端和人民雄安网同时上线。省委书记王东峰,人民日报社社长杨振武出席揭牌仪式并致辞。人民日报社与雄安新区管委会还签署了共建雄安新区文化传媒平台的战略合作协议。

王东峰在致辞中代表省委、省政府,对人民日报社长期以来给予河北的大力支持表示衷心感谢,对雄安媒体中心正式运营表示热烈祝贺。他说,规划建设雄安新区,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大历史性战略决策,是千年大计、国家大事。成立雄安媒体中心,是人民日报与河北通力协作,坚决贯彻落实党的十九大精神和党中央重大决策部署的实际行动,为新区搭建了对内对

外宣传的平台,有利于向全世界传播雄安好声音,讲述雄安好故事,必将为高起点规划、高标准建设雄安新区营造良好的舆论环境。我们将抓住这一难得机遇,充分发挥雄安媒体中心这一重大平台的作用,加强与人民日报社的合作交流,借力中央媒体资源,发挥自身优势,完善体制机制,充实人才队伍,着力把雄安媒体中心打造成具有广泛影响力和国际知名度的一流媒体平台。省委、省政

府将认真落实战略合作协议,全方位予以支持和服务。希望人民日报社继续关注支持河北,聚焦推进京津冀协同发展、规划建设雄安新区、筹办北京冬奥会、改革开放、高质量发展、产业转型升级、生态环境治理、精准扶贫脱贫、维护社会稳定和党的建设等实践,进一步加大宣传力度,传递河北正能量,展示河北好形象,为重大国家战略在河北的顺利实施助力加油。

杨振武在致辞中说,人民日报作为党中央机关报,一直把做好雄安新区宣传报道,为新区建设鼓与呼作为重要工作。特别是去年9月,我们创新机构模式和工作机制,与雄安新区携手共建雄安媒体中心,制作发布形式多样的新闻报道、权威发布和政策解读,为新区建设提供了强大舆论支持,产生了良好社会反响。相信随着雄安媒体中心试运行转入正式运行,(下转第四版)

本报讯(河北日报记者王博 本报记者冀伟)为凝聚共识、集思广益,1月16日上午,省长许勤主持召开座谈会,听取民主党派、工商联负责人和无党派人士代表对《政府工作报告(审议稿)》的意见建议。

省政协副主席、民革省委主委卢晓光就建设创新型产业集群、加快县域经济发展提出建议。省政协副主席、九三学社省委主委葛海波就提升科技创新能力、实施乡村振兴战略谈了看法。省政协副主席、民盟省委主委边发吉提出,建设田园综合体要融入更多文化内涵,加快产业互联网发展。农工党省委主委、省卫生计生委巡视员王宝山就中医药振兴发展、推进健康扶贫提出建议。民建省委专职副主委范社岭就规划建设雄安新区等谈了看法。民进省委专职副主委李建强对积极

稳要去产能、加强农村思想道德建设提出建议。省工商联会主席刘劲松提出,进一步改善营商环境,深化与全国知名民营企业合作。省农林科学院副院长、无党派人士王海波就雄安新区上环境建设、加

快科技农业发展谈了看法。许勤说,大家对政府工作提出了许多有价值、有见地的意见建议,政治站位高、研究思考深,体现了对河北发展的关心和河北人民的深厚感情。报告起草

组要逐条研究、充分吸纳,落实到明年政府工作中。许勤感谢民主党派、工商联和无党派人士一直以来对省政府工作的关心和支持。(下转第三版)

# 让雄安真正成为能留给子孙后代的宝贵财富

## ——雄安新区规划建设亮点回眸

□记者 任俊鹏

### 聚焦雄安新区

芦花摇曳,苇浪翻滚,冬季的白洋淀,别有一番景致。时值岁末,距4月1日雄安新区横空出世已过去近九个月。新区的规划建设进展如何?2017年雄安做了些啥?记者就此进行了采访。

#### 把民生放在首位

#### 让群众有实实在在的获得感

就业是最大的民生。群众的就业从一开始就被雄安新区高度重视。早在2017年6月份,新区就围绕年内培训1

万人、就业1万人的工作目标,大力开展上门送培训活动。按照《雄安新区被征地农民就业创业培训实施方案》的要求,新区在2017年内再完成被征地农民就业创业培训1万人,确保了有就业愿望的培训人员就业率达到90%以上。此外,新区还开展了“百名优秀创业新星”培养帮扶计划、“企业家大讲堂”等活动,以创业带动就业,积极为本地企业家成功转型寻找创业新出路、新契机。

“信息直通车”开进百姓心里。2017年10月份,雄安新区和雄县、容城、安新三县有关领导对外公布了手机号码,接收群众反映问题的短信,一下子拉近了干群距离,受到群众普遍欢迎和社会广

泛好评。仅两个月,就收到6000余条群众反映的问题,办结率达到了90%。

千年大计,教育先行。2017年12月10日,雄安新区召开教育工作会议,深入研究推进雄安新区教育三年提升计划,努力办好人民满意的教育,增强新区人民群众的获得感。同时,《雄安新区“千年大计、教育先行”三年提升计划(讨论稿)》提出,到2020年,力争用三年的时间实现办学条件大改善、教师队伍素质大提升、教育教学质量大提高。

不搞土地财政、不搞形象工程,雄安新区考虑百姓的长远利益,全面落实“房子是用来住的,不是用来炒的”这一定位,实行租售并举,更好地解决外来创

业、就业者的居住问题。

#### 生态环保先行 蓝绿空间将占七成以上

绿色发展,生态优先。2017年11月13日,雄安新区“千年秀林”栽下了第一棵树,9号地块万亩合作造林工程正式启动。根据新区生态建设要求,预计到2030年新区蓝绿空间占比大于70%,森林覆盖率达到40%以上,超过全国平均水平约1倍。新区秋冬造林所构建的是平原地区大面积的异龄复层混交近自然森林,这在我国尚属首例。

清清的黄河水、库水源源不断地流入白洋淀。(下转第四版)

# 王东峰在全省纠正“四风”和作风纪律专项整治推进工作会议上强调 深入学习贯彻习近平总书记重要批示指示 以自我革命的精神持之以恒纠正“四风”

## 许勤主持 付志方出席

本报讯(河北日报记者四建磊 王博 本报记者贺宏伟)1月15日,全省纠正“四风”和作风纪律专项整治推进工作会议在石家庄举行。省委书记王东峰强调,全省各级党组织和广大党员干部要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,全面落实党的十九大精神和习近平总书记重要批示指示,以自我革命的精神持之以恒纠正“四风”,强化作风建设,为推动党中央重大决策部署落地落实,全面建设经济强省、美丽河北营造良好环境。省委副书记、省长许勤主持会议,省政协主席付志方出席会议。

会上,王东峰带领与会同志进一步认真学习了习近平总书记关于纠正“四风”、加强作风建设的重要指示批示和中央有关文件精神,与大家一同观看了《作风建设永远在路上——河北省“四风”问题新闻调查专题片》。在约30分钟的专题片中,新闻媒体记者深入到全省各地,通过暗访披露了一些行业、单位的干部和工作人员,不作为、慢作为、乱作为,懒政怠政、推诿扯皮,甚至以权谋私、吃拿卡要等突出作风问题,深刻揭示了纠正“四风”不能止步、作风建设永远在路上的客观要求,与会同志深受触动和警醒。

专题片播放完毕后,王东峰发表讲话。他指出,在党中央深入推进全面从严治党新形势下,(下转第三版)

# 河北与加拿大新不伦瑞克省 缔结友好省关系

本报讯(河北日报记者王博)1月16日下午,省长许勤在石家庄会见了加拿大新不伦瑞克省省督乔斯林·罗伊·维耶诺夫妇一行,双方共同签署了两省建立友好省关系协议书。

许勤代表省委、省政府,代表王东峰书记,对省督夫妇及新不伦瑞克省各位朋友的到来表示欢迎,对双方缔结友好省关系表示祝贺。他说,“一带一路”建设、京津冀协同发展、规划建设雄安新区、筹办冬奥会等重大机遇在河北叠加蓄势,为双方开展全方位合作提供了广阔空间。希望双方以缔结友好省关系为新起点,建立高层互访机制和两省政府间日常联络机制,深化在产业、农业、教育、文化、旅游、环保、冰雪运动等方面的交流合作,推动友好关系迈上新台阶。

维耶诺表示,今年是中加旅游年,新不伦瑞克省景色优美、资源丰富、开放包容,欢迎河北人民到该省旅游观光、投资兴业,希望双方在深入交流中碰撞出更多合作火花,实现在更宽领域、更广范围上的互利共赢发展。

副省长王晓东、省政府秘书长朱浩文参加会见和签约仪式。

#### 链接:

新不伦瑞克省是加拿大最发达的沿海省份,总面积73440平方公里,人口约75万,首府为弗雷德里克顿,最大的城市为圣约翰,是加拿大连接欧洲的重要通道,林业、渔业、旅游、健康等产业发展迅速。省内常绿森林面积达85%,乡村田园风光与美丽的海岸线相互辉映,青草、碧海与蓝天所构成的独特自然景观使该省成为旅游爱好者和露营者的天堂。

